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Tema 9. Elasticidad

ELASTICIDAD

Cij

ELASTICO PLASTICO PLASTICO

Material elastico s Hay una correspondencia biunivoca entre deformaciones y

tensiones.
Conocidas deformaciones

Pueden obtenerse tensiones ‘ Independiente de historia.

ELASTICIDAD LINEAL

LIMITE
ELASTICO
o g
it o
& —
5 £==
E
?JE E= Modulo de Young
£
Las formulas generales son:
1 v v Txy
S« TEY g Yo =g
v 1 v Tyz
HTTERTEY TR P =g
v v 1 Tyz
&= "o "oy T Vyz =
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Tema 9. Elasticidad

G = m Médulo de rigidez o elasticidad transversal
BF
v=coeficiente de Poisson
4 R | S
3
g
Si llamamos:
=g te, + A= ok
CTETEHTE “d+u)+(1-2v)
Se obtiene:
o, = Ae + 2Ge,
g, = Ae + 2Gg,
o, = Ae + 2Gg, ECUACIONES DE LAME’
Ty = G X Vxy A, G : Constante de Lame’

Ty, =G XYy,

Tyz = G X Vxz

Sumando las tres primeras ecuaciones:

(BA+26)xe= oy +0,+0,=E; (1°" invariante en tensiones)

Dilatacion cubica o esférica ¢m===aConstante E===p Tension octaédrica constante

Médulo de compresion. k' =31+ 2G = =70
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Tema 9. Elasticidad

E k’
Médulo volumétrico, k = m =3 Evol = % p’ = octaedrica
de bulbo o isotropico. & = S?_G q’ = octaedrica
En forma diferencial
dp’ ,
d€yor = s @ dq
, aq’
deg :@ dp” + o
St 05=k £ 0 Indepdendiente de tensi6
= = = " >9S5 0 =
iv , 301=20) Y Evol ndepdendiente de tension

En material incomprensible v=0,50
Problema (triaxial).

G02=03= 100kPa
01=300kPa

£1=6% =e3= -1%

Obtener &voly, &, E,0,GYyk.

£, =& + 2e5 = 0,06 + 2(—=0,01) = 0,04 — 4%

2 2 0,14
& = 5(81 —&) = 5(0,06 +0,01) = =3 = 0,0466 - 4,67%
300 v
0,06 = T — E(lOO + 100) E = 3800kpa
100 v
—-0,01 = T — E(300 + 100) v =035
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Tema 9. Elasticidad

Problema (Triaxial).

62:G3:O
82:83:-1,5%

E,v,Gyk

01=280kPa
81:6%

Obtener

0,06 =222 _Y 040
T E E

—0,015 =

v
——(280+0) v =025

0

E E
E 4667

~3(1-2v) 3(1-2x025
E 4667

O =2+ 20+029)

k = 3111kPa

= 1867 kPa

Problema (Triaxial)

Se mantiene volumen constante
81:5%

Obtener

€, €3, E, 0, Gyk

CASO PLANO

En tension plana

Deformaciéon plana
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E = 4667kpa

Evol= €11€2+te3=0

€2—E€3

v
& = E(% + 03)

0, = v(0y + 03)



Tema 9. Elasticidad

N F
T

Tension plana Deformacion plana

EDOMETRO O COMPRESION EDOMETRICA

g,
&, = &5 = 0 (Confinamiento en célula)
01 E(1—-v)
& =— D =
D (1+v)(1-2v)

OBTENCION PARAMETROS ELASTICOS

Moédulo de elasticidad E

—_-—

Ensayo de compresion en prensa con medida de deformaciones

LR
\ ) 04
= : 0-1, 81 - E -
1 |
&
e . 7 ET
1 Simedimos ademas & DUV =—
&
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Tema 9. Elasticidad

ENSAYO DILATOMETRICO

ENSAYO DILATOMETRICO
o

Pr, e—E

[ N

ENSAYO TRIAXIAL CON MEDIDA DEFORMACIONES

o,
l ezﬁ—z—va
1= T F %
- 3 -
G e o3 U
53ZE_E(Ul+U3)
f

El valor de E puede variar con os.
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Tema 9. Elasticidad

TERRENO ANISOTROPO

EaGa

Va
Va
Z
Ei, Vi
Ei
X
Vi
-~ 21w _w N o
ey — - — - 0 0 0 Ox
E; Eq E;
Uy 1 Vg
€ _— — e 0 0 0
v E, I, B, >
. v; Uy 1 0 0 0 o
’ E, E, E ’
) ]~ 2(1 +vy) B B
YXZ ¥ 0 0 Txz
E;
1
Yxy — 0 Txy
Gq
Vyz i Txz
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Tema 9. Elasticidad

Segun Lekhnitskii (1963) y Amadei (1983)

1

_1+1 2,
Ga E, E E,
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